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Πολυαρχιερατικά Εγκαίνια και Χειροτονία στην 
Βόρεια Ουγκάντα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ιστορικές στιγμές έζησε και πάλι την Κυριακή 28 Δεκεμβρίου 
2025 η ακριτική πόλη Γκούλου της Βόρειας Ουγκάντας, έδρα 
της νεοπαγούς Επισκοπής Γκούλου και Βορείου Ουγκάντας, 
της οποίας ποιμενάρχης είναι ο ελληνόγλωσσος και γνωστός 
φιλέλληνας Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Νεκτάριος, ο οποίος 
κατά την διάρκεια των σπουδών του στην Ελλάδα διακόνησε 
στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, πλησίον του Αρχιεπισκόπου 
της αγάπης, του Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.
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Μετά την πρόσφατη μοναδική και ανεπανάληπτη πατριαρχική επίσκεψη στην μικρή 
και πτωχική Γκούλου, τον περασμένο Φεβρουάριο, του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β’, ο οποίος 
μάλιστα εγκαινίασε και τον Ιερό Ναό της Αγίας Αικατερίνης, σήμερα ήλθε ένα νέο 
μεγάλο ιστορικό γεγονός να σημαδέψει την σύγχρονη εκκλησιαστική ιστορία 
αυτής της ζωντανής και αναπτυσσόμενης τοπικής Εκκλησίας.

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών 
τελέστηκαν εχθές τα λαμπρά εγκαίνια του νεόδμητου μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού 
του Αγίου Νικολάου.

Ο κ. Συμεών κατόπιν προσκλήσεως, κανονικής άδειας και ευλογίας του 
Μακαριιωτάτου κ.κ. Θεόδωρου χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Όρθρο και στην 
Τελετή του Καθαγιασμού της Αγίας Τραπέζης και των Εγκαινίων του Ναού, και 
προεξήρχε στο πρώτο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο, που ακολούθησε. Μετά του 
Σεβασμιωτάτου Φθιώτιδος κ. Συμεών συνιερούργησαν οι κατωθι Αγιοι Αρχιερείς: ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καμπάλας κ. Ιερώνυμος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σωζούσης κ. Ιννοκέντιος, Πατριαρχικός Επίτροπος Μπαράρας και 
Δυτικής Ουγκάντας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελντορέτς και Βορείου 
Κένυας κ. Νεόφυτος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. Δανιήλ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σίλβεστρος και 
ο οικείος Ποιμενάρχης, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκούλου και Βορείου Ουγκάντας 
κ. Νεκτάριος.

Συμμετείχε πλήθος πρεσβυτέρων τόσο από την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος όσο και 
από διάφορες Μητροπόλεις του Αλεξανδρινού Θρόνου, διάκονοι, γυναικείες 
μοναστικές αδελφότητες από την Ουγκάντα, Ιεροσπουδαστές και χιλιάδες λαού. 
Στις Ιερές Ακολουθίες παρέστησαν και υψηλοί εκπρόσωποι των πολιτειακών 
αρχών, αναγνώσθηκε εγκάρδιο μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας της 
Ουγκάντα κ. Yoweri Kaguta Museveri., απηύθυνε χαιρετισμό ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης και βουλευτής της περιοχής, ενώ παρέστησαν και άλλοι διακεκριμένοι 
αξιωματούχοι.

Ο προεξάρχων Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, κατόπιν παρακλήσεως του 
οικείου Ποιμενάρχου, τέλεσε σε κλίμα συγκινήσεως και την εις πρεσβύτερον 
χειροτονία του μέχρι τούδε διακόνου της Επισκοπής, π. Ριχάρδου Okello, έγγαμου 
κληρικού, πατρός τριών τέκνων.
Επίσης, στην σημερινή λαμπρή ημέρα εορτάστηκε για πρώτη φορά και η μνήμη του 
προσφάτως αγιοκαταταχθέντος Αγίου Χρυσοστόμου (Παπασαραντόπουλου), ο 
οποίος μάλιστα είχε ξεκινήσει την αγιαστική ιεραποστολική του βιοτή από τα 



χώματα της Ουγκάντας.

Ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε με λόγους βαθείας συγκινήσεως όλους τους 
παρισταμένους αρχιερείς, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον λόγο του στον 
Σεβασμιώτατο Φθιώτιδος κ. Συμεών, τον οποίο χαρακτήρισε ως «οικογένεια του». 
Επίσης, παρουσίασε το ιστορικό της ανεγέρσεως του Ναού μέσα σε συντομότατο 
χρονικό διάστημα και απηύθυνε λόγους ευχαριστίας προς όλα τα πρόσωπα, που 
συνετέλεσαν σε αυτό το έργο. Δεν παρέλειψε τέλος να αναφερθεί και στην 
υποδειγματική συνεργασία με τον Πρόεδρο της χώρας και τις λοιπές πολιτειακές 
αρχές. Τέλος, ο κ. Νεκτάριος κατέθεσε δημόσια την ευγνωμοσύνη του στον 
πνευματικό του πατέρα, προσκυνητό του Αυθέντη και Δεσπότη, τον Μακαριώτατο 
Πάπα και Πατριάρχη του κ.κ. Θεόδωρο.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
στον Πατριάρχη και πατέρα των πτωχών παιδιών της Μαύρης Ηπείρου, τον επίγειο 
άγγελο που διάκονε την αγάπη του Χριστού σε κάθε έθνος, σε κάθε φυλή, σε κάθε 
λαό. Τόνισε επίσης ο κ. Συμεών ότι «ο Ναός που εγκαινιάσαμε δεν είναι ένα νέο 
κτίριο, ένα πανέμορφο οικοδόμημα, αλλά αυτό που καθαγιάστηκε είναι μια 
κοινότητα πιστών ορθοδόξων χριστιανών, το σπίτι μιας οικογένειας που ζει την 
χαρά της Βασιλείας του Θεού μέσα στην τραγωδία της ιστορίας».

Μετά το πέρας των Ιερών Ακολουθιών ακολούθησε στον αύλειο χώρο του Ναού, 
μεγαλειώδεις πολιτιστικές παραδοσιακές εκδηλώσεις από μαθητές και μαθήτριες 
των σχολείων της Μητροπόλεως παρουσία χιλιάδων λαού, που ζει με ενθουσιασμό 
την πραγματικότητα μιας υποδειγματικής αποστολικής χριστιανικής κοινότητας. 
Στην υπαίθρια τράπεζα, που ακολούθησε, με τους χιλιάδες συνδαιτυμόνες 
αποκαλύφθηκε για μια ακόμη φορά «ότι πολλοί από ανατολών και δυσμών ήξουσιν 
και ανακλιθήσονται μετά Αβραάμ και Ισαάκ και Ιακώβ εν τη Βασιλεία των 
ουρανών…»



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Άφιξη του Μητροπολίτη Φθιώτιδος στην Ουγκάντα

Φθιώτιδος Συμεών: «Η ορθοδοξία στην Αφρική είναι ένα οικουμενικό 
θαύμα»

Επίσκεψη Μητροπολίτη Φθιώτιδος στην Ιερά Επισκοπή Γκούλου και 
Βορείου Ουγκάντας

Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Εγκαινίων Ιερού Ναού Αγίου 
Νικολάου στη Βόρεια Ουγκάντα
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